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MESDAMES, MESSIEURS,

Votre commission a examiné la Section 13 — Service 

public fédéral Intérieur — (partim Intérieur) et la Section 

17 — Police fédérale et Fonctionnement intégré — du 

présent projet de loi contenant le premier ajustement du 

budget général des Dépenses pour l’année budgétaire 

2012 au cours de sa réunion du 2 mai 2012.

I. — EXPOSÉ INTRODUCTIF 
DE LA VICE-PREMIÈRE MINISTRE 

ET MINISTRE DE L’INTÉRIEUR 
ET DE L’ÉGALITÉ DES CHANCES

MME JOËLLE MILQUET

Mme Joëlle Milquet, vice-première ministre et mi-
nistre de l’Intérieur et de l’Égalité des chances, aborde 

tout d’abord les changements opérés dans le cadre de 

la section 13, relative au Service public fédéral Intérieur.

Un transfert de 70 000 euros a lieu des cellules straté-

giques de la ministre de l’Intérieur vers celles du secré-

taire d’État à la Mobilité, adjoint au premier ministre.

Suite à une renégociation avantageuse du contrat 

d’assurance hospitalisation pour le personnel, une 

analyse de l ’assurance hospitalisation auprès des 

différents départements révèle une économie possible 

de 500 000 euros. La part de l’économie pour le SPF 

Intérieur s’élève à 76 000 euros.

Il est prévu 5  689  000  euros supplémentaires en 

engagement et 7 948 000 euros en liquidation pour les 

dépenses relatives à toutes les opérations concernant 

la mise en place d’un système de vote automatisé.

Le montant de 5 689 000 euros concerne une par-

ticipation de 20 % pour l’achat du nouveau système 

de vote automatisé pour les communes fl amandes qui 

votent déjà électroniquement et, pour la Région de 

Bruxelles-Capitale, pour équiper deux communes du 

nouveau système de vote électronique.

2 259 000 euros en liquidation sont également pré-

vus pour la mise en paiement du prototype du nouveau 

système de vote automatisé développé en 2011.

La dotation pour les cartes d’identité est diminuée 

de 2 000 000 euros.

DAMES EN HEREN,

Uw commissie heeft sectie 13 — FOD Binnenlandse 

Zaken (partim Binnenlandse Zaken) — en sectie 17 – 

Federale Politie en Geïntegreerde werking — van het 

wetsontwerp houdende eerste aanpassing van de Alge-

mene Uitgavenbegroting voor het begrotingsjaar 2012 

besproken tijdens haar vergadering van 2 mei 2012.

I. — INLEIDENDE UITEENZETTING 
VAN MEVROUW JOËLLE MILQUET, 

VICE-EERSTEMINISTER 
EN MINISTER VAN BINNENLANDSE ZAKEN 

EN GELIJKE KANSEN

Mevrouw Joëlle Milquet, vice-eersteminister en 
minister van Binnenlandse Zaken en Gelijke Kansen, 
gaat eerst in op de wijzigingen in sectie 13 – FOD Bin-

nenlandse Zaken.

Er wordt voorzien in een overdracht van 70 000 euro 

van de beleidscel van Binnenlandse Zaken naar die van 

de staatssecretaris voor Mobiliteit, toegevoegd aan de 

eerste minister.

Na onderzoek bij de verschillende departementen 

van de ziekenhuisopnameverzekeringspolis voor het 

personeel en dankzij een gunstige heronderhande-

ling van die polis blijkt dat 500 000 euro kan worden 

bespaard. Voor de FOD Binnenlandse Zaken gaat het 

om een bedrag van 76 000 euro.

Er wordt voorzien in 5 689 000 euro extra aan vast-

leggingskredieten en voor 7 948 000 euro aan veref-

feningskredieten voor alle verrichtingen met het oog op 

de invoering van een elektronisch stemsysteem.

Het bedrag van 5 689 000 euro betreft een betoe-

laging van 20 % voor de Vlaamse gemeenten die in 

het verleden al elektronisch stemden, om het nieuwe 

elektronische stemsysteem aan te kopen, enerzijds, en 

strekt ertoe in het Brussels Hoofdstedelijk Gewest twee 

gemeenten met het nieuwe elektronische stemsysteem 

uit te rusten, anderzijds.

Voorts wordt 2 259 000 euro aan vereffeningskre-

dieten begroot voor de betaalbaarstelling van het pro-

totype van het nieuwe elektronische stemsysteem dat 

in 2011 werd ontwikkeld.

De dotatie voor de identiteitskaarten wordt met 

2 000 000 euro verminderd.
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Dans le cadre du projet 112, un montant de 

8 161 000 euros a été ajouté pour les centres 100 à 

migrer et calltaking. Le projet ayant été lancé en cours 

d’année dernière, le budget 2011 ne couvrait pas les 

dépenses relatives à une année pleine. Il faut donc 

maintenant prévoir un budget supplémentaire pour 

couvrir toute l’année 2012.

Le département Intérieur contribue également à 

l’économie linéaire sur les subsides facultatifs à hauteur 

de 267 000 euros sur un total de 5 700 000 euros. Il 

participe par ailleurs au gel des crédits d’investisse-

ments à hauteur de 3 276 000 euros sur un total de 

80 000 000 euros. Sa part de participation est donc 

de 4 %.

La ministre aborde ensuite la section 17 de l’ajuste-

ment du budget, relatif à la police fédérale et au fonc-

tionnement intégré.

Concernant les dotations, le fonctionnement intégré, 

les dépenses communes de fonctionnement et d’inves-

tissements de la police fédérale et les fonds, les crédits 

dissociés d’engagement et de liquidation augmentent 

de 20 086 000 euros.

Cette modifi cation est le résultat:

— d’une augmentation de 18 087 000 euros desti-

née à couvrir les effets de l’indexation complémentaire 

de la dotation fédérale de base à la police locale pour 

l’année 2011;

— d’une augmentation de 2 000 000 euros octroyée 

aux zones de police afi n de faire face aux coûts crois-

sants en heures supplémentaires engendrées par 

l’entrée en vigueur de la loi Salduz.

Concernant la loi Salduz, la ministre précise qu’elle 

travaille pour l’instant de manière provisoire en attendant 

une évaluation.

Un montant de 519 000 euros est octroyé dans le 

cadre de la lutte contre la fraude économique afi n 

d’améliorer l’accessibilité à des banques de données 

spécifi ques. Il s’agit d’un élément fondamental dans la 

lutte contre le blanchiment d’argent ou encore dans la 

lutte contre le trafi c de drogues et d’armes.

Un montant supplémentaire est également prévu, afi n 

de pérenniser les 25 recrutements opérés en 2011 dans 

le cadre du renforcement du service de police de 

Zaventem chargé des rapatriements.

In verband met het project-112 werd voorzien in een 

extra bedrag van 8 161 000 euro voor de te migreren 

100-centra en calltaking. Aangezien het project in de 

loop van vorig jaar werd opgestart, volstonden de voor 

2011 begrote middelen niet voor de uitgaven van een 

volledig jaar. Nu moet dus in bijkomende middelen 

worden voorzien om de uitgaven voor het hele jaar 

2012 te dekken.

Met een bedrag van 267 000 euro op een totaal van 

5 700 000 euro draagt het departement Binnenlandse 

Zaken eveneens bij tot de lineaire besparing op de fa-

cultatieve toelagen. Voorts draagt het, met een bedrag 

van 3 276 000 euro op een totaal van 80 000 000 euro, 

bij tot de bevriezing van de investeringskredieten. Het 

departement neemt aldus 4 % voor zijn rekening.

Vervolgens gaat de minister in op sectie 17 van de 

begrotingsaanpassing betreffende de federale politie 

en de geïntegreerde werking.

Aangaande de dotaties, de geïntegreerde werking, de 

gemeenschappelijke werkings- en investeringsuitgaven 

van de federale politie, alsook de fondsen, stijgen de 

gesplitste vastleggings- en vereffeningskredieten met 

20 086 000 euro.

Deze wijziging is het resultaat:

— van een verhoging met 18 087 000 euro om de 

gevolgen van de bijkomende indexering van de fede-

rale basisdotatie voor de lokale politie voor 2011  te 

bekostigen;

— van een verhoging met 2 000 000 euro voor de 

politiezones, om de stijgende kosten in verband met het 

aantal overuren als gevolg van de inwerkingtreding van 

de wet-Salduz te dekken.

Wat die wet-Salduz betreft, preciseert de minister 

dat de wet momenteel voorlopige uitwerking heeft, in 

afwachting van de evaluatie ervan.

In het raam van de strijd tegen de economische 

fraude wordt een bedrag van 519 000 euro toegekend 

om de toegang tot specifi eke databanken te verbeteren. 

Dit is een fundamentele maatregel tegen het witwassen 

van geld en tegen de drugs- en wapenhandel.

Tevens is een extra bedrag uitgetrokken om de 

25 politiemensen die in 2011 werden aangetrokken ter 

versterking van de politiedienst die op Zaventem zorgt 

voor de repatriëringen, in dienst te kunnen houden.
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L’élément le plus fondamental pour 2012 est l’aug-

mentation des effectifs de la police des chemins de fer 

à raison de 100 unités à partir de 2012. 30 engagements 

se feront au sein de la promotion de juin 2012 et 70 au 

sein de la promotion du mois d’octobre de cette même 

année. La formation de 50 unités complémentaires pour 

la réserve fédérale d’intervention aura par ailleurs lieu 

dès le mois de juin.

Une augmentation de la capacité structurelle d’enga-

gements annuels sera également proposée, afi n de 

commencer à limiter le défi cit structurel de 400 unités 

par an pour l’engagement d’aspirants.

Enfi n, les subsides aux écoles de police sont dimi-

nués de 222 000 euros et un gel de 4 918 000 euros 

pour les budgets d’investissements est opéré.

II. — DISCUSSION

A. Questions et observations des membres

M. Ben Weyts (N-VA) attire l’attention sur les com-

mentaires et observations de la Cour des comptes sur 

le projet d’ajustement du budget de l’État 2012, dans 

lesquels il est précisé qu’“À paramètres constants, l’inci-
dence budgétaire de l’augmentation de la compensa-
tion de la mainmorte de 72 à 100 % s’élève à 15,16 mil-
lions d’euros pour la Région de Bruxelles-Capitale. 
L’article 63 de loi spéciale du 16 janvier 1989 relative 
au fi nancement des Communautés et des Régions 
doit être adapté pour accorder la compensation de 
la mainmorte en référence aux derniers additionnels 
communaux disponibles” (DOC 53  2112/002, p. 42). 

L’augmentation du budget proposée par le présent projet 

de loi n’a dès lors pas de fondement juridique, étant 

donné qu’une loi ne peut pas modifi er une loi spéciale. 

Il faudra donc attendre la future réforme de l’État et la 

révision de la loi spéciale de fi nancement pour pouvoir 

augmenter la compensation de la mainmorte.

Si la ministre affirme que la baisse de 2 000 000 eu-

ros de la dotation pour les cartes d’identité sera compen-

sée, elle a oublié de préciser que cette compensation se 

fera par une augmentation du prix des cartes d’identité. 

Pourtant, la précédente ministre de l ’Intérieur avait 

affirmé qu’il n’y aurait pas d’augmentation du prix. À 

combien s’élèvera cette augmentation et comment peut-

on la recadrer dans le débat relatif à l’allongement de 

la durée de validité de la carte d’identité de 5 à 10 ans, 

qui avait justement pour objectif de réduire les coûts?

De voornaamste maatregel voor 2012 is de uitbreiding 

vanaf dit jaar van de formatie van de spoorwegpolitie 

met 100 eenheden: 30 mensen zullen uit de promotie 

van juni 2012 komen, 70 uit de promotie van oktober 

2012. In juni wordt bovendien gestart met de opleiding 

van 50 extra manschappen voor de federale interven-

tiereserve.

Ook zal worden voorgesteld de structurele capaciteit 

van de rekrutering op jaarbasis te verhogen, als aanzet 

voor het terugschroeven van het structureel tekort van 

400 eenheden per jaar wat de rekrutering van aspiran-

ten betreft.

Tot slot worden de subsidies voor de politiescholen 

verminderd met 222 000 euro en worden de investe-

ringsbudgetten bevroren met 4 918 000 euro.

II. — BESPREKING

A. Vragen en opmerkingen van de leden

De heer Ben Weyts (N-VA) verwijst naar de com-

mentaar en de opmerkingen van het Rekenhof bij de 

ontwerpen van aanpassing van staatsbegroting voor het 

begrotingsjaar 2012, waarin staat dat bij gelijkblijvende 

parameters “de budgettaire impact van de verhoging 
van de compensatie van de “Dode Hand” van 72 % tot 
100 % 15,16 miljoen euro voor het Brussels Hoofdstede-
lijk Gewest [bedraagt]. Om de dodehandcompensatie 
toe te kennen, met als referentie de laatst beschikbare 
gemeentelijke opcentiemen dient artikel 63  van de 
bijzondere wet van 16 januari 1989 betreffende de fi -
nanciering van de Gemeenschappen en de Gewesten 
te worden aangepast” (DOC 53 2112/002, blz. 42). De 

bij dit wetsontwerp voorgestelde budgetverhoging heeft 

derhalve geen wettelijke grondslag, omdat een wet 

geen bijzondere wet mag wijzigen. Bijgevolg moeten 

de komende staatshervorming en de herziening van 

de bijzondere fi nancieringswet worden afgewacht om 

de dodehandcompensatie te verhogen.

Terwij l  de minister stelt  dat de daling met 

2 000 000 euro van de dotatie voor de identiteitskaar-

ten zal worden gecompenseerd, heeft ze vergeten te 

preciseren dat die compensatie zal gebeuren via een 

prijsstijging van de identiteitskaarten. De vorige minister 

van Binnenlandse Zaken had nochtans aangegeven 

dat een prijsverhoging uitgesloten was. Hoeveel zal die 

stijging bedragen en hoe valt zulks te rijmen met het 

debat over de verlenging van de geldigheidsduur van 

de identiteitskaart van 5 tot 10 jaar, die net tot doel had 

de kosten te verlagen?
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*

*    *

M. Peter Logghe (VB) constate que la ministre se 

contente de reporter les charges relatives aux cartes 

d’identités électroniques aux communes. Or, étant 

donné que ces dernières connaissent des difficultés 

fi nancières, ce sont fi nalement les citoyens qui payeront 

la note. Le précédent gouvernement avait pourtant pris 

d’autres engagements.

L’intervenant attire également l’attention sur la contra-

diction entre l’absence de compétences policières des 

gardiens de la paix et le sentiment de sécurité qu’ils 

sont sensés augmenter. La ministre peut-elle expliquer 

pourquoi les subsides relatifs aux pouvoirs locaux dans 

le cadre des plans d’action subsidiés et des mesures 

pour les gardiens de la paix sont diminués de 34 mil-

lions d’euros?

*

*    *

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) souhaiterait également 

obtenir de plus amples informations sur les modifi cations 

relatives aux gardiens de la paix.

Il est positif que les montants relatifs aux calltakers 

aient été augmentés, car il est indéniable qu’il faudra 

plus de personnel. La nécessité du multilinguisme et 

de la formation du personnel a-t-elle toutefois été prise 

en compte?

Un montant de 170 000 euros a été retiré de la for-

mation des pompiers. À l’inverse, un montant avait été 

promis par le passé pour le bilinguisme des pompiers. 

Ce dernier est-il également mis de côté?

B. Réponses de la vice-première ministre et ministre 
de l’Intérieur et de l’Égalité des chances

La ministre précise que l’augmentation de la main-

morte de 72  % à 100  % était inscrite dans l’accord 

gouvernemental de décembre 2011. L’objectif ici est 

d’inscrire déjà le montant nécessaire, mais en gardant 

bien évidemment à l’esprit qu’il ne pourra être débloqué 

qu’après le premier volet de la réforme institutionnelle.

*

*    *

De heer Peter Logghe (VB) merkt op dat de minister 

de kosten voor de elektronische identiteitskaarten ge-

woon afwentelt op de gemeenten. Aangezien die echter 

met fi nanciële moeilijkheden te kampen hebben, zullen 

uiteindelijk de burgers het gelag betalen. De vorige re-

gering was nochtans andere verbintenissen aangegaan.

Voorts vestigt de spreker er de aandacht op dat het 

tegenstrijdig is dat de gemeenschapswachten geen 

politionele bevoegdheden hebben, terwijl ze geacht wor-

den het veiligheidsgevoel te verhogen. Kan de minister 

uitleggen waarom de subsidies aan de lokale overheden 

in het kader van de gesubsidieerde actieplannen en de 

maatregelen voor de gemeenschapswachten worden 

verminderd met 34 miljoen euro?

*

*    *

Ook de heer Jan Van Esbroeck (N-VA) wenst nadere 

toelichtingen omtrent de wijzigingen in verband met de 

gemeenschapswachten.

Het is positief dat de bedragen voor de calltakers 

werden opgetrokken, omdat ongetwijfeld meer perso-

neel nodig zal zijn. Werd echter wel rekening gehouden 

met de behoefte aan meertaligheid en de opleiding van 

het personeel?

Het bedrag voor de opleiding van de brandweerlieden 

werd met 170 000 euro afgeroomd. In het verleden werd 

evenwel integendeel een bedrag beloofd ten behoeve 

van de tweetaligheid van de brandweerlieden. Werd 

laatstgenoemd bedrag eveneens opzijgezet?

B. Antwoorden van de vice-eersteminister en minister 
van Binnenlandse Zaken en Gelijke Kansen

De minister licht toe dat de verhoging van de dode 

hand van 72  % naar 100  % was opgenomen in het 

regeerakkoord van december 2011. Doel daarvan is 

het benodigde bedrag nu al op te nemen, met dien 

verstande dat daarbij vanzelfsprekend voor ogen wordt 

gehouden dat dit bedrag pas zal kunnen worden vrij-

gemaakt na het eerste onderdeel van de institutionele 

hervorming.



72113/018DOC 53 

C H A M B R E   3 e  S E S S I O N  D E  L A  5 3 e  L É G I S L A T U R E K A M E R    3 e   Z I T T I N G  V A N  D E  5 3 e  Z I T T I N G S P E R I O D E2011 2012

Concernant les cartes d’identité électroniques, la 

ministre tient tout d’abord à préciser que le présent 

gouvernement n’est pas lié par les décisions qui ont 

été promises par le précédent gouvernement, d’autant 

plus que la situation économique a fort évolué depuis.

Pour l’année budgétaire 2012, la réduction de 2 mil-

lions d’euros pourra être compensée. Par contre, il est 

vrai qu’à partir de 2013 une intervention des communes 

n’est pas à exclure. Enfi n, l’allongement de la durée de 

validité avait été décidé, afi n de réduire les coûts.

La diminution de 34 millions d’euros au niveau des 

gardiens de la paix s’explique en raison d’une erreur 

commise dans le budget 2012, dans lequel le montant 

initial de 38  millions était également prévu dans le 

montant de 80 millions alloué au Fond de sécurité. Ce 

montant devait donc être supprimé. Il a toutefois été 

possible de conserver 4 millions, qui seront utilisés pour 

les gardiens de la paix.

C. Répliques

M.  Ben Weyts (N-VA) n’est pas d’accord avec la 

technique de la ministre qui consiste à anticiper la 

réforme de l’État. D’un point de vue juridique, il faut 

attendre cette réforme et après seulement effectuer un 

ajustement du budget.

Concernant le prix des cartes d’identité, c’est le 

Parlement actuel qui a voté l’allongement de la durée 

de validité de 5 à 10 ans, sous réserve toutefois qu’il 

n’y aurait aucune augmentation des prix! La situation 

économique en 2011 n’était par ailleurs pas meilleure 

que maintenant et ne peut donc pas expliquer cette 

augmentation. La ministre se justifi e en affirmant que 

le montant de 2 millions d’euros est compensé pour 

2012. Quelles mesures ont permis cette compensation?

*

*    *

M. Peter Logghe (VB) rejoint l’intervenant précédent 

et souhaite également connaître les mesures qui ont 

été prises pour compenser la diminution de 2 millions 

d’euros.

*

*    *

M. Jan Van Esbroeck (N-VA) prend note que 4,3 mil-

lions d’euros ont été budgétés au profi t des gardiens de 

la paix et espère que ce montant ne sera pas modifi é.

Aangaande de elektronische identiteitskaarten wil de 

minister in de eerste plaats preciseren dat deze regering 

niet gebonden is door de beslissingen die door de vorige 

regering werden beloofd, te meer daar de economische 

situatie sindsdien sterk is geëvolueerd.

Voor het begrotingsjaar 2012 zal de vermindering met 

2 miljoen euro kunnen worden gecompenseerd. Een 

bijdrage van de gemeenten vanaf 2013 valt daarentegen 

niet uit te sluiten. Tot slot is beslist tot de verlenging van 

de geldigheidsduur om de kosten te verminderen.

De vermindering met 34  miljoen euro op het vlak 

van de gemeenschapswachten is het gevolg van een 

fout in de begroting 2012, waarin het initiële bedrag van 

38 miljoen euro ook was opgenomen in het bedrag van 

80 miljoen euro voor het Veiligheidsfonds. Dat bedrag 

moest dus worden geschrapt. Het was echter mogelijk 

4 miljoen te behouden, die zullen worden gebruikt voor 

de gemeenschapswachten.

C. Replieken

De heer Ben Weyts (N-VA) is het niet eens met de 

techniek van de minister die erin bestaat op de staats-

hervorming te anticiperen. Vanuit juridisch oogpunt 

moet men tot die hervorming wachten en dan pas een 

aanpassing van de begroting uitvoeren.

Wat de kostprijs van de identiteitskaarten betreft, is 

het zo dat het huidige Parlement de verlenging van de 

geldigheidsduur van 5 naar 10 jaar heeft aangenomen, 

met dien verstande echter dat er geen prijsverhoging 

zou zijn! De economische situatie in 2011 was trouwens 

niet beter dan nu, en kan dus die stijging niet verklaren. 

De minister verantwoordt zich door te stellen dat het be-

drag van 2 miljoen euro in 2012 wordt gecompenseerd. 

Welke maatregelen hebben die compensatie mogelijk 

gemaakt?

*

*    *

De heer Peter Logghe (VB) sluit zich bij de vorige 

spreker aan en wenst eveneens te weten welke maatre-

gelen zijn genomen om de vermindering met 2 miljoen 

euro te compenseren.

*

*    *

De heer Jan Van Esbroeck (N-VA) neemt er nota 

van dat 4,3 miljoen euro ten behoeve van de gemeen-

schapswachten is begroot en hoopt dat dit cijfer niet zal 

worden gewijzigd.
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*

*    *

M.  Fouad Lahssaini (Ecolo-Groen) souhaiterait 

savoir, concernant les officiers des services d’incendies, 

comment se fait la ventilation de la réduction entre les 

différentes zones.

La loi Salduz est une loi en maturation. Une évaluation 

de la loi est-elle dès lors prévue pour éventuellement 

adapter les budgets? Si les montants se confi rment, 

l’engagement de policiers supplémentaires est-il alors 

prévu ou va-t-on continuer de fonctionner sur la base 

d’heures supplémentaires?

*

*    *

M.  Rachid Madrane (PS) rappelle que lorsque le 

Parlement a voté l’allongement de la période de validité 

de la carte d’identité de 5 à 10 ans, le prix de cette der-

nière n’a jamais été abordé. La logique était que deux 

cartes de 5 ans seront toujours plus chères qu’une carte 

de 10 ans. Le groupe N-VA avait d’ailleurs soutenu ce 

projet de loi.

*

*    *

M. Ben Weyts (N-VA) précise que si son groupe a voté 

la loi du 9 janvier 2012 modifi ant l’article 6, § 6, de la loi 

du 19 juillet 1991 relative aux registres de la population, 

aux cartes d’identité, aux cartes d’étranger et aux docu-

ments de séjour et modifi ant la loi du 8 août 1983 orga-

nisant un Registre national des personnes physiques, 

c’était justement parce qu’il y avait une garantie que les 

prix n’augmenteraient pas.

*

*    *

La ministre souligne que les 2 millions d’euros d’éco-

nomies pour 2012 sont compensés par des mesures 

sur le budget du SPF Intérieur. Il n’y aura donc pas 

d’augmentation des prix pour cette année. La situation 

est par contre différente à partir de 2013. Il n’est pas 

certain qu’une augmentation du prix soit nécessaire, 

mais cette mesure n’est toutefois pas à exclure.

Concernant la loi Salduz, les 2 millions nécessaires 

ont été mis en “inconvénients”, à savoir en heures sup-

plémentaires, compte tenu de la nécessité d’évaluer 

prochainement la mise en œuvre de cette loi. La ministre 

espère cependant pouvoir utiliser ce montant à partir 

de 2013 au profi t d’engagements supplémentaires. Il 

appartiendra aux zones de police de décider.

*

*    *

De heer Fouad Lahssaini (Ecolo-Groen) wil in ver-

band met de officieren van de brandweerdiensten graag 

weten hoe de vermindering tussen de verschillende 

zones wordt verdeeld.

De wet-Salduz is een wet die nog moet ‘rijpen’. Is 

derhalve een evaluatie van de wet gepland om eventueel 

de budgetten aan te passen? Als de bedragen worden 

bevestigd, wordt er dan voorzien in de indienstneming 

van extra politiemensen, of gaat men blijven werken op 

basis van overuren?

*

*    *

De heer Rachid Madrane (PS) herinnert eraan dat 

toen het Parlement beslist heeft de geldigheidsduur 

van de identiteitskaart te verlengen van 5  tot 10  jaar 

de prijs van die kaart nooit ter sprake is gekomen. De 

onderliggende logica was dat twee kaarten voor 5 jaar 

altijd duurder zullen zijn dan één kaart voor 10 jaar. De 

N-VA heeft toen dat wetsontwerp trouwens gesteund.

*

*    *

De heer Ben Weyts (N-VA) geeft aan dat zijn fractie 

de wet van 9 januari 2012 tot wijziging van artikel 6, §  6, 

van de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsre-

gisters, de identiteitskaarten, de vreemdelingenkaarten 

en de verblijfsdocumenten en tot wijziging van de wet van 

8 augustus 1983 tot regeling van een Rijksregister van de 

natuurlijke personen heeft goedgekeurd precies omdat 

het de garantie inhield dat de prijzen niet zouden stijgen.

*

*    *

De minister stipt aan dat de besparing van 2 miljoen 

euro voor 2012 wordt gecompenseerd door maatregelen 

op de begroting van de FOD Binnenlandse Zaken. Dit 

jaar zal de prijs dus niet stijgen. Vanaf 2013 ziet de situ-

atie er daarentegen anders uit. Het is niet zeker dat een 

prijsverhoging nodig is, maar dat valt niet uit te sluiten.

Wat de wet-Salduz betreft, werden de nodige 2 mil-

joen euro als extra uitgaven opgenomen, dat wil zeggen 

als overuren, er rekening mee houdend dat de toepas-

sing van die wet binnenkort moet worden geëvalueerd. 

De minister hoopt echter dat zij dit bedrag vanaf 2013 zal 

kunnen gebruiken voor bijkomende vastleggingen. De 

politiezones zullen moeten beslissen.
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*

*    *

De heer Ben Weyts (N-VA) attendeert erop dat de 

onderneming Zetes werd gehoord in het kader van de 

bespreking van het wetsontwerp met betrekking tot de 

verlenging van de geldigheidsduur van de identiteits-

kaarten (DOC 53 1627/004, blz. 8 en volgende). Haar 

vertegenwoordigers hebben toen aangegeven dat de 

kosten voor de kaarten niet zouden dalen als gevolg 

van de verlenging van de geldigheidsduur. Bovendien 

preciseert de minister dat maatregelen zullen worden 

genomen om de 2 miljoen euro te compenseren. Van 

welke aard zijn die maatregelen?

*

*    *

De heer Rachid Madrane (PS) wijst er toch op dat 

de N-VA-fractie de agenda van de hoorzittingen omtrent 

het wetsontwerp heeft bepaald. Bovendien heeft de 

onderneming Zetes er alles bij te winnen dat de geldig-

heidsduur van de identiteitskaarten korter is, aangezien 

dan meer kaarten verkocht kunnen worden.

*

*    *

De minister geeft aan dat de 2 miljoen euro zullen 

kunnen worden gecompenseerd door verlagingen van 

de werkingskosten.

III. — ADVIES

De commissie brengt achtereenvolgens met 11 stem-

men en 5  onthoudingen een gunstig advies uit over 

sectie 13 – FOD Binnenlandse Zaken – (partim Bin-

nenlandse Zaken) en sectie 17 – Federale Politie en 

Geïntegreerde werking van het wetsontwerp houdende 

eerste aanpassing van de Algemene Uitgavenbegroting 

voor het begrotingsjaar 2012.

 De rapporteur, De voorzitter,

 Jan VAN ESBROECK Siegfried BRACKE

*

*    *

M. Ben Weyts (N-VA) attire l’attention sur le fait que la 

société Zetes avait été auditionnée lors de la discussion 

du projet de loi relatif à l’allongement de la durée de vali-

dité des cartes d’identité (DOC 53 1627/004, p. 8 e.s.). 

Celle-ci avait notamment expliqué que l’allongement de 

la durée de validité ne réduirait pas les coûts des cartes. 

Par ailleurs, si la ministre affirme que des mesures vont 

être prises pour compenser les 2 millions d’euros, peut-

on en connaître la nature?

*

*    *

M.  Rachid Madrane (PS) rappelle tout de même 

que l’ordre du jour des auditions sur le projet de loi en 

question avait été défi ni par le groupe N-VA. De plus, il 

est tout à l’avantage de la société Zetes que la durée 

de validité des cartes soit moins longue, afi n de pouvoir 

en vendre plus.

*

*    *

La ministre explique que les 2 millions d’euros pour-

ront être compensés grâce à des réductions de coûts 

de fonctionnement.

III. — AVIS

La commission émet successivement par 11 voix et 

5 abstentions un avis favorable sur la section 13 – SPF 

Intérieur – (partim Intérieur) et sur la section 17 – Police 

fédérale et Fonctionnement intégré du projet de loi 

contenant le premier ajustement du budget général des 

Dépenses pour l’année budgétaire 2012.

 Le rapporteur, Le président,

 Jan VAN ESBROECK Siegfried BRACKE
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